



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΑΓΓΕΛΟΣ ΚΟΛΟΚΟΤΡΩΝΗΣ

Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης - ΛΑ.Ο.Σ

ΕΓΧΡΩΜΑ
253
7-10-11

ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ: ΥΠΟΥΡΓΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

Θέμα: « Με υπεργολαβίες του ιδιωτικού τομέα καλύπτονται οργανικά κενά του διοικητικού τομέα δημοσίων οργανισμών ».

Κύριε Υπουργέ,

όπως μας πληροφορούν, δημοσίευμα της εφημερίδας «ΒΗΜΑ» της Κυριακής 2/10/2011 και το διαδικτυακό txns.gr, στον Οργανισμό Περίθαλψης Ασφαλισμένων Δημοσίου (ΟΠΑΔ), με διαγωνισμό - που κατέστη άγονος - για την παροχή υπηρεσιών διοικητικής υποστήριξης άνοιξε διάπλατα ο δρόμος για την εκχώρηση διοικητικού έργου στον ιδιωτικό τομέα της οικονομίας.

Επρόκειτο για διαγωνισμό για την παροχή υπηρεσιών διοικητικής υποστήριξης στην κεντρική υπηρεσία του οργανισμού και σε υπηρεσίες του στην Αθήνα και τη Θεσσαλονίκη.

Το έργο που θα παρεχόταν περιελάμβανε την αναζήτηση και αρχειοθέτηση λογαριασμών από και προς το φυσικό αρχείο της υπηρεσίας και τη διοικητική υποβοήθηση για τη διενέργεια του πρόχειρου λογιστικού ελέγχου. Ο ΟΠΑΔ, λόγω της αποχώρησης 1.200 υπαλλήλων stage και περιστασιακά απασχολούμενων συμβασιούχων, ζήτησε εργατικά χέρια από τον ιδιωτικό τομέα δεδομένου ότι παρατηρείται, λόγω του μεγάλου όγκου των ασφαλισμένων, καθώς και των συμβεβλημένων προμηθευτών, αδυναμία άμεσης απορρόφησης των πιστώσεων, με αποτέλεσμα να εμφανίζονται μεγάλα ταμειακά υπόλοιπα την ίδια στιγμή που οι ληξιπρόθεσμες οφειλές του Οργανισμού παραμένουν υψηλές» αναφέρεται στο κείμενο του διαγωνισμού. Σύμφωνα με το τεύχος του διαγωνισμού, θα έπρεπε να εργαστούν 26 άτομα για 60 ημέρες, με προϋπολογισμό κατά μέγιστο 80.000 ευρώ χωρίς ΦΠΑ (98.400 με ΦΠΑ). Η έως τώρα εμπειρία των εργολαβιών έχει δείξει ότι ο υποψήφιος εργολάβος, για να κερδίσει τον διαγωνισμό, προσφέρει χαμηλή τιμή, προσφέροντας ιδιαίτερα «κουρεμένους» μισθούς και μεροκάματα στους υπαλλήλους του.

Ερωτάσθε κύριε Υπουργέ :

: Αποτελεί αυτή η εκ των πραγμάτων αδυναμία εύρυθμης λειτουργίας του ΟΠΑΔ, λόγω έλλειψης προσωπικού, την «Κερκόπορτα», από την οποία θα μπορούν οι δημόσιες υπηρεσίες να καλύπτουν, με αυτού του είδους τις υπεργολαβίες, τα οργανικά τους κενά, την στιγμή που η κυβέρνηση αποφασίζει να θέσει σε «εφεδρεία» προσωπικό, που όπως ισχυρίζεται, πλεονάζει σε άλλες υπηρεσίες;

Ο Ερωτών Βουλευτής

**Άγγελος Κολοκοτρώνης
Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης ΛΑ.Ο.Σ**